УГРОЖАВАЊЕ БИОДИВЕРЗИТЕТА
(угрожене биљне  и животињске врсте)
Заштита биодиверзитета представља најважнији задатак човечанства ( поред очувања климе ). 

Бројне животињске и биљне врсте на земљи нестају због мењања природних услова. Најчешћи разлози су:

· Губитак станишта

· Неодржив промет и трговина
· Случајни или узгредни улов
· Климатске промене
· Инвазивне врсте
· Загађење
· Сукоб људи и животиња
Црвене књиге садрже податке о биљним и животињским врстама које су пред

истребљењем или су ретке па их треба заштитити.

Животиње које су пред истребљивањем су : горила, слон, бели носорог, газела,западноафрички лав, царски детлић, фолипински орао, црвени вук, шкотска дивља мачка....
Једна од првих угрожених животиња за које су се примениле мере заштите била је панда. Панда је заштитни знак Светске фондације за природу.
Делфини су угрожени због криволова јер их продају ЗОО вртовима и забавним парковима.

Орангутани су угрожени јер се тропске шуме претварају у плантаже.
У Србији су угрожене биљне врсте : Панчићева оморика, Молика, Тиса, Јагорчевина, Степски божур , Жута линцура, Рунолист, Жути локвањ, Бели локвањ, Златни љиљан, Српска лала, Српска рамонда...... 
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Панчићева оморика- име је добила по српском ботаничару Јосифу Панчићу који ју је открио на планини Тари, 1875. године, код села Заовине и Растишта. Оморика се спушта до око 400м надморске висине, а пење се до 1700м. Углавном расте на кречњаку, понекада и на серпентину.
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Јагорчевина-људи је сакупљају због лепих цветова. Постоје бројни хортикултурни облици који се употребљавају у декоративне сврхе. Спада међу најраније пролетњице о чему говори и њено име - лат. примус значи први, док лат. вулгарис значи обичан, свакодневан. 
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Степски божур- је биљка прелепих, упадљиво црвених цветова. Због несавесног брања данас је постао реткост. Типична станишта су суви, песковити, степско-травни предели, кречњаци и вртаче. У Србији је једна од пет угрожених врста дивљег божура, која се може наћи у Делиблатској пешчари, изнад села Одоровци у околини места Скробница. Лековитост ове биљке позната је од давнина тако да и њено име одатле води порекло.
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Рунолист- је веома ретка и заштићена биљка у читавој Европи. Може се наћи само на веома неприступачним и високим деловима планина (од око 2000 до око 2900 метара надморске висине), каменитим, планинским литицама (отуда име - лат. алпинус = планински) па је њено брање често доводило до страдања планинара. У Србији се може наћи само на Копаонику, Тари и Мучњу. У Босни и Херцеговини се може наћи на Динари око врха Троглав.
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Српска рамонда- је ендемска биљка централног Балкана из породице Геснериацеае. Биљку је открио Јосиф Панчић 1874. године у околини Ниша. Рамонда сербица је остатак суптропске флоре Европе и Медитерана, највероватније афричког порекла. Веома је слична биљци Рамонда натхалиае и сматра се да се од ње полиплоидијом одвојила током терцијара у самосталну врсту.
У Србији су угрожене животињске врсте: Аполонов лептир, Степски соко, Орао крсташ, Шарени тво, Црни давждењак, Белоглави суп... 
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Аполонов лептир-је карактеристичан за при-алпске и алпске пределе Европе и Азије на висинама између 1000 и 2800 м Један је од најлепших лептирова, али истовремено је и у опасности да нестане, јер је врло осетљив на промене. Размножава се само једном годишње, тако што јаје зими "спава зимски сан", а уколико гусеница и изађе у јесен неће се развити до следећег пролећа. Ларва се смести на саму земљу или испод камена.

Аполон је заштићена врста лептира који је изузетно угрожен на европском нивоу, а заштићен је и прописима Републике Србије. Лептир обитава на врло ограниченим малим просторима, отвореним камењарима и чистинама са ниском вегетацијом, бројност популације је врло мала. Најчешће се појављују код стена, јер могу веома добро да се камуфлирају захваљујући својим крилима.
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Шарени твор-  је распрострањен на територији Азије и Европе. У Србији се може видети у источном делу Србије, на Пештеру и на Косову. Има га на Копаонику. Ова врста се налази у “IUCN” Црвеној књизи угрожених врста. Као угрожена врста је проглашена 1996 год. Мишљене је да је до смањења популације шареног твора дошло услед уништавања његовог станишта (култивацијом), употребом родентицида и смањивања броја доступног плена.

Шарени твор се пари у току марта или почетком јуна месеца. Бременитост је дуга и варијабилна и траје 243-327 дана. Млади долазе на свет крајем јануара и почетком марта месеца. Услед одложене оплодње шарени твор доноси младе на свет у периоду најповољијх услова када је плен бројан. Женка на свет доноси 4-8 младунаца о којима се стара сама.

Белоглави суп- је највећа птица која живи на нашим просторима.
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Са тежином између 6 и 11 kg, дужином 95-110 cm и распоном крила који може достићи и 280 cm, делује заиста импресивно.Одрасле птице се разликују по томе што имају белу паперјасту крагницу при основи врата, док младе имају смеђу крагну. По изгледу је то типични лешинар Старог Света са белом огољеном главом и вратом и жутим кљуном, широким крилима и кратким репним перјем. Птићи су по излегању голи. Белоглави суп заузима прво место међу великим једриличарима. Када је време лоше приморан је да незграпно удара крилима не успевајући да се подигне у висину али када су услови повољни он се лако креће са масама топлог ваздуха које га подижу у ваздушно пространство и скоро трећину дана проводи у клизећем лету потпуно раширених крила док су му велика контурна пера потпуно одвојена једно од другог попут прстију на руци и под дејством ваздушног притиска, савијена нагоре.

Гледано са стране крила благо уздигнута, а силуета птице подсећа на врло спљоштено латинично слово „V“. Користећи ваздушне струје и захваљујући свом аеродинамичном телу, могу летети веома дуго без махања крилима. Имају и изванредно развијено чуло вида.

Узроци за нестајање биљног и животињског света су загађивање воде, ваздуха и
земљишта, штетним и отровним материјама. Човек уништава станишта исушивањем

мочвара, сечом шума, изградњом фабрика, термоелектрана, неконтролисаним ловом и

риболовом...

Заштита биљног и животињског света представља скуп научних, законских и

практичних мера.

Заштита станишта као и очување појединих врста, ради њиховог опоравка спроводе се

преко националних паркова, паркова природе, предела изузетних одлика, резервата,

заштићених станишта и споменика природе.
